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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞİNA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim.

Türkiye’de hukuk fakültelerinden mezun olan gençlerin mesleğe ilk adımı, avukatlık
stajı süreciyle başlamaktadır. Ancak, ülkemizde binlerce stajyer avukat bu dönemde
ciddi ekonomik, sosyal ve mesleki sorunlarla karşı karşıya kalmaktadır.

Stajyer avukatlar, barolara kayıt olduktan sonra bir yıllık staj süresince avukatlık
mesleğinin gerektirdiği pratik bilgi ve deneyimi edinmeyi amaçlamaktadır. Ne var ki bu
süreçte:

• Maddi güvenceden yoksun olmaları,
• Çoğunlukla asgari ücretin çok altında ya da tamamen ücretsiz çalıştırılmaları,
• Sosyal güvence ve sağlık sigortasından yararlanamıyor olmaları,

• Uzun ve ağır çalışma koşullarına rağmen emeğin karşılığını alamamaları,

• Baroların sunduğu desteklerin yetersiz kalması,
• Gelecek kaygısıyla meslekten uzaklaşan genç hukukçuların sayısının artması.

gibi sorunlar, hukuk sistemimizin geleceğini tehdit etmektedir.

Adaletin tesisi için kritik öneme sahip avukatlık mesleğinin daha ilk basamağında genç
hukukçuların mağduriyet yaşaması, hem meslek onurunu zedelemekte hem de nitelikli

hukuk hizmeti sunumunu sekteye uğratmaktadır. Bu sebeple, stajyer avukatların
sorunlarının çözümü için bakanlığın atacağı adımların net biçimde ortaya konması
kamu yararı açısından elzemdir.
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Bu bağlamda;

1- Türkiye genelinde halen kayıtlı kaç stajyer avukat bulunmaktadır?

2- Stajyer avukatların asgari ücret güvencesi altında çalışmaları için bakanlığınızın
yürüttüğü veya planladığı herhangi bir düzenleme bulunmakta mıdır?

3- Stajyer avukatların staj süresince sosyal güvenlik primlerinin yatırılması
hususunda bakanlığınızın bir çalışması var mıdır? Bu konuda barolar ile

herhangi bir protokol yapılmış mıdır?
4- Türkiye genelinde barolar tarafından stajyer avukatlara sağlanan maddi ve

sosyal destekler hangi ölçüde yeterlidir? Bakanlığınız bu desteklerin artırılması

için bir kaynak veya fon oluşturmayı planlamakta mıdır?
5- Stajyer avukatların çalışma koşulları çoğu zaman uzun mesai saatleri ve

ücretsiz iş yükü ile tanımlanmaktadır. Bakanlığınız bu mağduriyetlerin
önlenmesi için hangi denetim ve düzenleme mekanizmalarını hayata
geçirmektedir?

6- Stajyer avukatların yaşadığı ekonomik zorluklar nedeniyle farklı sektörlerde
çalışmak zorunda kaldıkları bilinmektedir. Bu durumun mesleki gelişimlerine
olumsuz etkisi göz önünde bulundurulduğunda, bakanlığınız tarafından bu

konuda herhangi bir istatistiksel araştırma yapılmış mıdır?

7- Stajyer avukatların staj süresince kamuda istihdam edilerek hem mesleki

tecrübe kazanmaları hem de maddi olarak desteklenmeleri yönünde bir model
üzerinde çalışılmakta mıdır?

8- Stajyer avukatların meslek onuruna yakışır şekilde adil ve insanca koşullarda
staj yapabilmeleri için Adalet Bakanlığı önümüzdeki dönem hangi somut
adımları atacaktır?
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